



NORSKE LANDSKAPSARKITEKTERS FORENING NLA

MEDLEM AV INTERNATIONAL FEDERATION OF LANDSCAPE ARCHITECTS - IFLA

MEDLEM AV IFLA EUROPEAN REGION - IFLA ER

NLA EKSTRAORDINÆRT ÅRSMØTE 2020: REFERAT

Tid: Torsdag 26. november 2020 kl. 16.00 – 18.00

Sted: Digitalt på Zoom

NLAs president Rainer Stange og daglig leder Marit Hovi ønsket velkommen til det ekstraordinære årsmøtet.

Presidenten innledet:

- Det er hyggelig å møtes på zoom; også etter at mange traff hverandre i Bergen til tross for disse spesielle tiders motvind. Det var mye å snakke om på årsmøtet sist; mange med mye på hjertet – og alt for lite tid. Det er viktig med synlighet. Vi ønsker å bli mer synlig på flere fronter. Landskapsarkitekturprisen, som er delt ut de siste seks årene, viser dette og er en synlighet i seg selv. De norske landskapsarkitektene er i posisjon til å gjøre noe – med over 110 kontorer med ansatte landskapsarkitekter. Det var et kjempeløft med IFLA i 2019, som har gitt oss økonomisk handlingsrom. Landskapsbevegelsen er en bølge, som vi skal ri videre på utover 2020 og 30-tallet. Vi opplevde en positiv stemning i den konstruktive kritikken under årsmøtet i Bergen og styret er nå mer forberedt. Velkommen!

Daglig leder orienterte videre:

NLAs styre har innkalt til ekstraordinært årsmøte i hht vedtektene §3.1.6, etter reaksjoner på gjennomføringen av årsmøtet 31.10.2020, ved at styret trakk sak 12. Ifølge vedtektene § 3.1.5 j) skal årsmøtet behandle saker oppført på saklisten. Saklisten ble vedtatt av årsmøtet i sak 2, og styret hadde derfor ikke anledning til å trekke sak 12. Forslag til vedtak skal stemmes over. Videre har årsmøtet rett til å fremme alternative forslag, som også skal stemmes over.

Varsel om ekstraordinært årsmøte, innkalling og sakliste er sendt på epost og i nyhetsbrev.

For mest mulig effektiv gjennomføring vil ikke komplett sakliste legges fram, kun forslag til vedtak, og innspill som ble gitt under årsmøtet i Bergen den 31.10.2020. Styret har tatt utgangspunkt i enkelte av innspillene, under forberedelsen til det ekstraordinære årsmøtet.

Sakspapirene og referat fra årsmøtet 31.10.2020 legges til grunn som saksframlegg. Publisert på

https://www.deltager.no/nla_ekstraordinaert_arsmote_2020_26112020#init

Årsmøtet ble innledet med opprop av påmeldte, for kontroll av antall stemmeberettigede i møtet.

Det ble informert om møtets praktiske gjennomføring, og regler ved avstemning ble gjennomgått.

Møtet ble tatt opp på video. Videoen slettes etter at referatet er skrevet.

Ordet ble gitt til ordstyrer etter sak 1.

Sak 1

KONSTITUERING AV ÅRSMØTET.

VALG AV ORDSTYRER, TELLEKORPS, REDIGERINGSGRUPPE OG REFERENTER

Forslag til vedtak:

Ordstyrer:	Torunn Hognestad
Moderator:	Synne Thorshaug Eide
Tellekorps (2):	Martin Steinbekken og Mona Vestli
Redigeringsgruppe (2):	Ragni Helweg og Anne M. Tibballs
Referenter (2):	Birgitte Hellstrøm og Else Dybkjær
Signere protokollen (2):	Lene Stenersen og Yngvar Hegrenes

Vedtak:

Enstemmig vedtatt.

Sak 2

GODKJENNING AV INNKALLING OG DAGSORDEN

Forslag til dagsorden:

- Sak 1. Konstituering av årsmøtet og valg av ordstyrer, tellekorps, redigeringsgruppe og referenter
- Sak 2. Godkjenning av innkalling og dagsorden
- Sak 3. Godkjenning av fullmakter
- Sak 4. Tidsskrift for landskapsarkitektur
- Sak 5. Budsjett 2020 m. ramme for 2021. Strategi og HP for 2020-2021
- Sak 6. Valg på medlem til NLAs utdanningskomité

Forslag til vedtak:

Ekstraordinært årsmøte 2020 erklæres lovlig satt. Forslag til dagsorden godkjennes.

Vedtak:

Enstemmig vedtatt.

Sak 3

GODKJENNING AV FULLMAKTER

Til stede (Zoom): 33 stemmeberettigede og 1 observatør

Fullmakter fra delegater: 121

Totalt antall stemmer: 154

Det var 33 stemmeberettigede til stede. Det ble registrert 121 fullmakter, totalt 154 stemmeberettigede. Dette utgjør mindre enn 1/3 av medlemsmassen, og årsmøtet var derfor ikke vedtaksdyktig. I henhold til vedtektene pkt. 3.1.4 skal det avholdes nytt årsmøte dersom det blir krevd av minst 1/10 av medlemmene innen 14 dager etter at referatet fra årsmøtet er meddelt medlemmene.

Forslag til vedtak:

Fullmakter godkjennes.

Vedtak:

Enstemmig vedtatt.

Sak 4**TIDSSKRIFT FOR LANDSKAPSARKITEKTUR**

Innledning ved president Rainer Stange:

Ideen var: Vi har mange flotte prosjekter, flinke landskapsarkitekter og dyktige kontorer. Men vi mangler et sted å dokumentere alle de fine tingene vi gjør. Det var inngangen til å finne på noe annet, å lage et tidsskrift for å vise hva vi kan. Landskapsarkitektur har i dag lite plass i de to arkitektur-tidsskriftene. Vi går glipp av store annonseinntekter. Se til Danmark med sin sterke posisjon, bla. med tidsskriftet LANDSKAB. Et økonomisk perspektiv; NLA har to ansatte mot NAL sine 30 ansatte. En av de større utemøbel-produzentene kjøper årlig annonser for 500.000 til Arkitektur N, mens NLA ikke får noen andel av dette - NLA bør stå på egne ben.

Ordstyrer tok over presentasjonen. Hun viste til referatet fra årsmøtet 31.10 og presenterte følgende:

Oppsummering og hovedpunkter av innspill i årsmøtet 31.10:

Mål: Økt synlighet, økt deltakelse i samfunnsdebatten, styrke fagets rolle i samfunnsutviklingen.

Kommunikasjonsstrategi:

- Behov for en kommunikasjonsstrategi og en kommunikasjonsplan med bredere innfallsvinkel. Interessenter, målgrupper, samarbeidspartnere, kommunikasjonskanaler og økonomisk handlingsrom må avklares.
- Opprette prosjektråd/arbeidsgruppe med bred sammensetning.
- Digital medvirkning i prosessen for å sikre forankring av strategi og forslag til tiltak hos medlemmene.
- Vurdere kommunikasjonsmedarbeider for økt digital formidling, podcast, video etc.

Tidsskrift:

- En vurdering av et eget tidsskrift for landskapsarkitektur skal sees opp mot alternativer som å forbedre eksisterende løsning med Arkitektur N og Arkitektnytt og å videreutvikle samarbeidet med andre relevante tidsskrifter.
- Oppnår vi større synlighet ved å *ikke* samarbeide med NAL? Kan vi forbedre tidsskriftavtalen ytterligere, både ved økt stoffmengde og kreve en andel av annonseinntektene?
- Forslag om medlemsundersøkelse ang interessen for tidsskrift, både hos MNLA og tilgrensende faggrupper. Utarbeide informasjonsgrunnlag for innholdsproduksjon og inntekspotensialet ved annonsesalg.

Ordstyrer viste til at det kom inn to skriftlige alternative forslag til vedtak på årsmøtet 31.10, som er gjengitt i referatet.

Opprinnelig forslag til vedtak i årsmøtet 31.10.2020:

Årsmøtet godkjenner at styret fortsetter forberedelsene med utgivelse av et tidsskrift for landskapsarkitektur.

Med bakgrunn i både de skriftlige og muntlige innspillene som kom i årsmøtet 31.10 informerte ordstyrer om at styret har kommet fram til et nytt alternativt vedtak, som deretter ble presentert:

Nytt forslag til vedtak: 26.11.2020:

Det skal utarbeides en kommunikasjonsstrategi med tiltaksplan for 2021-2025 for NLAs kommunikasjonsarbeid, til årsmøtet 2021.

Styret oppretter en egen arbeidsgruppe for dette, sammensatt av medlemmer som speiler fagets bredde og ev. eksterne ressurspersoner.

Innspillene fra årsmøtene i 2020 legges til grunn i det videre arbeidet.

Ordstyrer åpnet deretter for debatt og innspill.

Det kom en del kommentarer om videre håndtering av styrets nye forslag til vedtak i forhold til det opprinnelige, og at presentasjon av to alternativer fra styret var forvirrende. NLA Rogaland informerte om at de ønsket å stemme for det opprinnelige forslaget. NLA Trøndelag og Tore Edvard Bergaust, som begge hadde fremmet alternative forslag til vedtak i møtet 31.10, informerte om at de kunne trekke sine forslag dersom styret nå kun la fram det nye forslaget til avstemming. Bergaust oppfordret også alle å lese boka *Robert's Rules of Order* for framtidig stemmehåndtering.

Etter oppfordring i møtet, ga styret tydelig beskjed om at det nye forslaget som ble presentert skulle erstatte styrets opprinnelige. Dersom noen delegater hadde bundne fullmakter og ikke kunne stemme for det nye forslaget kunne de stemme blankt. Forsamlingen ble minnet om siste linje i nytt forslag, dvs at innspillene i begge årsmøtene i 2020 legges til grunn for det videre arbeidet.

.....

Representantene i årsmøtet ønsket generelt å bruke møtet til å gi ytterligere konkrete innspill til videre arbeid med kommunikasjonsstrategi og tiltak, før saken skulle stemmes over. Disse er gjengitt under.

Innspill:

Anne M. Tibballs:

Kommunikasjonsarbeid må ikke bare handle om kommunikasjonstiltak utad, men også bidra til å skape en intern kultur og lyst til å delta i den faglige offentlige debatten. Mange har mye på hjertet, men NLA må støtte og styrke medlemmer som trenger hjelp til å uttrykke seg. Hva skal til for at vi medlemmer i NLA kommuniserer mer ut i bransjen? Å komme til orde og diskutere oss imellom? Vi må skape en debattkultur. Med et slikt kommunikasjonsarbeid støtter NLA en kommunikativ utvikling av medlemmene.

Anita Veiseth:

Viktig at vi favner helhetlig og bredere tankegang. Viktig å ikke bruke all energi og midler på ett prosjekt nå. Vi må være trygge på at vi gjør det riktige. Vi må utrede bredt før vi lander tiltak. Kjempeviktig å delta i samfunnsdebatten. Det nye forslaget tar opp stemningen fra årsmøtet sist. Gjerne organisere arbeidet som prosjektråd og arbeidsgruppe, ref. organisering av IFLA-arbeidet. Se på mulighetene i de plattformer som er i dag. Planlegge for de unge fremover.

Red. Anm.: Anita ga for øvrig sin stemme som fullmakt til Tore Edvard Bergaust da hun i løpet av saken måtte forlate møtet for å rekke et fly.

Trygve Sundt:

Har vært en drøm siden 70-tallet å få laget et eget tidsskrift. Samtidig har det rent en god del teknikk i havet siden den gang. Viktig å tenke seg grundig om før en går til et slikt skritt. Veldig interessert i å få et tidsskrift, men ikke noe hastverk.

Tore Edvard Bergaust:

Hvis kommunikasjonsstrategien tilsier et tidsskrift, må kommunikasjonsstrategien fortsatt komme først. Leser personlig mindre tidsskrift, mer på nett. *Park og anlegg* har spurt om samarbeid med NLA. Hva er status på den henvendelsen? Nytt forslag til vedtak er et godt forslag.

Hilde Sternang:

Det sies av flere at det nye forslaget omfatter det første. Så lenge det ikke står noe om tidsskrift, er jeg ikke enig i det.

Yngvar Hegrenes:

Ønsker å slå et slag for organiseringen med prosjektråd, som var et suksesskriterium for at verdenskongressen gikk så bra. Det innebærer å ha dialog med utbyggere/store operatører, som vil kunne dra nytte av et tidsskrift, f.eks Statsbygg. Jobbe bredt med oss selv, og særlig de utøvende.

Red. Anm.: Mona Vestli kommenterte i chatten at Statsbygg har sitt eget magasin.

Andrea Haave Jenssen:

Lokalavdeling Oslo/Akershus mener arbeidet med en kommunikasjonsstrategi bør komme først. Tidsskrift trenger ikke å bli innarbeidet i et vedtak. Se bredt og identifiser mulige tiltak for å oppnå målet.

Marianne Laa:

Enig med Andrea Haave Jenssen. Husk å skille hva/hvor man vil med et tidsskrift og kommunikasjon. Arkitektur N har blitt mye flinkere til å presentere landskapsarkitektur-prosjekter. Vi er en del av en større bransje. Bærekraft og miljø er oppe i tiden. Bra at vi fortsatt er synlige i arkitekturtidsskriftet. Vi når en større del av bransjen ved å samarbeide om Arkitektur N. Det siste vedtaket ekskluderer ikke innholdet i det første, dvs tidsskrift.

Ellen Slinde:

I kommunikasjonsstrategi må det gås åpent og vidt ut. Nytt vedtak ser greit ut. Lurt å dra nytte av erfaringen fra IFLA-arbeidet; ikke minst å involvere bredere faglig.

Birgitte Hellstrøm:

Representerer både NLA Telemark med sine fullmakter, styret og har skrevet referat fra årsmøtet 31.10 - hvor det kom mange gode innspill til både prosess og tiltak. Minner om at innspillene skal legges til grunn for styrets videre arbeid med en kommunikasjonsstrategi, det vil si at mange tiltak skal vurderes i prosessen.

NLA Telemark kommer til å stemme for styrets nye forslag til vedtak.

.....

Avstemming:

Styret trakk forslaget til vedtak fra 31.10. De alternative forslagene fra NLA Trøndelag og Tore Edvard Bergaust til møtet 31.10 ble også trukket. Styrets nye forslag til vedtak var dermed det eneste forslaget som forelå, og som det ble stemt over.

Forslag til vedtak: 26.11.2020

Det skal utarbeides en kommunikasjonsstrategi, med tiltaksplan for 2021-2025 for NLAs kommunikasjonsarbeid, til årsmøtet 2021.

Styret oppretter en egen arbeidsgruppe for dette, sammensatt av medlemmer som speiler fagets bredde og eventuelt eksterne ressurspersoner.

Innspillene fra årsmøtene i 2020 legges til grunn i det videre arbeidet.

Vedtak:

Vedtatt med flertall; 130 stemmer for, ingen mot og 24 blanke stemmer.

Bonusinfo gitt i pausen under drøftingen av saken: Årsmøte 2021 er forventet å bli i april 2021 i digital versjon.

Sak 5**BUDSJETT 2020 M/RAMME FOR 2021.****STRATEGI- OG HANDLINGSPLAN 2020 – 21**

Ordstyrer presenterte saken.

Forslag til vedtak 31.10:

Årsmøtet godkjenner forslaget til budsjett for 2020 med ramme for 2021 og strategi- og handlingsplanen for 2020 - 2021.

Styrets forslag til vedtak falt ved avstemningen, mot endelig vedtak (vedtatt med flertall).

STRATEGI OG HANDLINGSPLAN FOR 2020-2021

NLAs styre vil synliggjøre og utvikle planfagets rolle i landskapsarkitekturen ved å:

- a) Oppfordre arrangørene av NLAs fagdager til å utarbeide program med planfaglig innhold for å belyse de landskapsfaglige sammenhengene mellom overordnet plan og detaljprosjekt.
- b) Generelt arbeide for samhold innenfor standen og synliggjøring av alle utøvere innen landskapsarkitektur, både plan, design og akademia.
- c) Ha dialog med utdanningsstedene om betydningen av at studiet vektlegger sammenhengen med overordnet planlegging for alle landskapsarkitekter.
- d) Videreutvikle landskapsarkitekturprisen til å omfatte én pris for prosjektering og én for plan.
- e) Fortsette samarbeidet og samhandling med andre arkitektorganisasjoner, blant annet gjennom felles arkitekturpolitisk dokument, «God arkitektur for et bedre samfunn», publisert våren 2020.
- f) Videreutvikle NLAs eget strategidokument for landskapsarkitekturen.
- ~~g) Fortsette forberedelsene med å utgi et tidsskrift for landskapsarkitektur, se sak 4.~~
- h) Engasjere konkurransemedarbeider og annonseselger i 20 % stillinger.

Vedtak fattet i årsmøtet 31.10:

Årsmøtet godkjenner forslaget til budsjett for 2020 med ramme for 2021 og strategi- og handlingsplan for 2020-2021. Punkt g) i strategiplanen for 2021 strykes.

Forslag til nytt vedtak, 26.11.2020:

Det ekstraordinære årsmøtet godkjenner forslaget til budsjett for 2020 med ramme for 2021 og strategi- og handlingsplan for 2020-2021.

Nytt punkt g) i strategiplanen for 2021: g) Utarbeide kommunikasjonsstrategi med tiltaksplan.

Spørsmål i møtet:

Må det ikke sies noe om det som ligger under sakspapirene?

Svar fra daglig leder: Saksdokumentene er ihht. opprinnelige saksfremlegg. Det er en ramme som står i budsjettet for 2021, og vi ser at vi vil komme til å bruke noen kostnader på dette.

Vedtak:

Enstemmig vedtatt.

Sak 6

VALG PÅ MEDLEM I NLAs UTDANNINGSKOMITÉ

Til årsmøtet 31.10.2020 var ikke siste medlem av utdanningskomiteen med i innstillingen. Styret foreslår Ann-Kjersti Johnsen som medlem i utdanningskomiteen.

Øvrige medlemmer er:

Anette Wisth 2019-2021

Ingrid Falleth 2020-2022 (ny fra 31.10.2020)

Forslag til vedtak:

Det ekstraordinære årsmøtet vedtar forslag til nytt medlem i NLAs utdanningskomité, Ann-Kjersti Johnsen, 2020-2022.

Vedtak:

Enstemmig vedtatt.

Det ekstraordinære årsmøtet ble avsluttet av president Rainer Stange, med bildet av Trondheim torg på skjermen: - Gratulerer Agraff Arkitektur og Trondheim kommune med landskapsarkitekturprisen! Husk også at tre-tvang fant sted i Trondheim som første sted i Norge for 300 år siden, hvilket viser at vårt fag har eksistert i lang tid i det offentlige byrom. Prosjektråd ga god forankring i arbeidet med IFLA, og organisering er grunnlaget for suksess, - noe jeg og styret tar med videre. Takk for veldig bra møte, som viser at demokratiseringsprosess trengs, og at digitale møter bidrar til det. Ser også frem til 2021.

Ordstyrer takket for oppmøtet, og ønsket god kveld videre.

Rainer takket administrasjonen og resten av styret, samt ordstyrer Torunn Hognestad.

Møtet avsluttet kl. 17:57

03.12.2020

Referenter: Birgitte Hellstrøm og Else Dybkjær

Lene Stenersen

Yngvar Hegrenes